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_ 33. Em relagdo aos comandos disponiveis no shell do sistema operacional Linux,
PROVA DE CONHECIMENTOS associe a segunda coluna de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a
ESPECIFICOS alternativa com a sequéncia correta.
INFORMATICA PROTOCOLO CAMADA
1. we () Remove duplicatas
31. Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas abaixo. 2. cut () Lista ntimeros
“A memoria ¢ uma combinagio de com 3. seq () Transforma texto
Sua célula requer somente um transistor e & 4. uniq () Ooﬁm letras
apagavel/programével. Sua alta densidade e baixo custo a transformaram na 5. tr () Extrai campos
escolha preferida quando ¢ necessirio armazenamento ndo volatil
reprogramavel.” A)2-3-1-4-5
B)4-1-2-3-5
(A) FLASH-EPROM - EEPROM MOW 4-3_5_1-2
(B) EEPROM - PROM - MRAM (D) 5—2—4—1-3
(C) SRAM — MP-ROM - RAM () 2-5-3-1-4
(D) PRAM - EEPROM — FLASH
(E) EPROM-RAM -PROM 34. Assinale a alternativa que lista trés dos componentes da arquitetura de
32. Analise os dois scripts A e B indicados a seguir e assinale a alternativa que computador proposta por John Von Neumann.
indica . corret m.:soao ° resultado da wxmo% g0 mwm Mesmos 1o sistema (A) Memoria, Unidade Central de Processamento e Unidade de
operacional Linux (considere que o arquivo “passwd” tem 100 linhas). ;
Entrada/Saida.
Script A Script B (B) Unidade Légica e Aritmética, Elementos de Entrada/Saida e Memdria
0 0 Cache.
cat /etc/passwd | while read L |while read L ©) G:Emm.o Central mm. _uﬂ.ooomm.m::oaoV Memoria, e Barramentos.
do do (D) Memoéria Cache, Disco Rigido, e Barramentos.
i=8((i+1)) i=$((1i+1)) (E) Memoria, Unidade Logica e Aritmética, e Unidade de Controle.
done done < /etc/passwd
echo 3i echo $i 35. Em relagdo aos sistemas operacionais multiprogramados, assinale a alternativa

(A) Ambos imprimiram o nimero 100 na tela.

(B) O script A imprimird o nimero 0 e o script B imprimira o niimero 100 na
tela.

(C) Ambos imprimiram uma linha em branco na tela.

(D) Ambos imprimiram o niimero 0 na tela.

(E) O script A imprimird o niimero 100 e o script B imprimird o néimero 0 na
tela.

que indica o grande problema dos algoritmos de escalonamento de processos
baseados em prioridade.

(A) Risco de inanigdo de processos.

(B) Taxa de escalonamento monotdnica.
(C) Criagfo de filas multiniveis.

(D) Grande laténcia do despacho.

(E) Quantum de tempo longo.
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41

42.

- Um computador usando um modem conectado a uma linha telefonica comum

esta acessando uma pagina HTML em um servidor na Internet. Considerando
que essa comunicagdo pode ser modelada por um Modelo de Camadas,
associe a segunda coluna de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

PROTOCOLO CAMADA

1. IP () Transporte
2. TCP ( ) Fisica

3. V.92 () Rede

4. PPP () Enlace

5. HTTP () Aplicagdo

(A)2-3-1-4-5
B)1-3-2-4-5
€ 4-3-5-1-2
D)2-4-1-5-3
(B)3-5-2-1-4

Analise as afirmativas sobre a ruidos em comunicagéo de dados, colocando
entre parénteses a letra “V”, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a
letra “F” quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa
que apresenta a sequéncia correta.

( ) O nivel de ruido em uma transmisséo ¢ medido como uma relagdo

entre a poténcia do sinal e a poténcia do ruido.

O nivel de ruido em uma transmissio é medido em decibéis.

O ruido de intermodulagdo ¢ consequéncia da proximidade fisica

entre cabos e antenas.

( ) A taxa de erro de um canal ndo
duragdo do ruido.

() Ruidos térmicos sdo tratédveis e podem ser minimizados para ndo
prejudicar a transmiss3o.

NN

r

¢ influenciada pelo tempo de

A V-F-F-V-V

(B) V-V-F—F-V
(C)F-V-F-F-V
D F-F-V-V-V
(E) V-V—F—F—F

43. Analise as afirmativas sobre os protocolos IPv6 e IPv4, colocando entre
parénteses a letra “V”, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F”
quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

() Para manter retro-compatibilidade, o protocolo IPv6 usa o mesmo
formato de cabegalho que o IPv4.

() No protocolo IPv6 existem 4 vezes mais bits de endere¢o que no IPv4.

() OIPv6 nio adota 0 modelo de hierarquias de enderecos como o IPv4.

() OIPv6 dé suporte para auto-reconfiguragéo.

(AAF-V-F-V

B)V-V-V-F

©) V-F-V-V

DO)F-F-F-V

(E) F~-V-F-F

44. Sobre o protocolo RIP (Routing Information Protocol) usado para roteamento
na Internet:

I uma das vantagens do RIP ¢ a convergéncia rapida.

II. o algoritmo de roteamento do RIP detecta explicitamente loops de
encaminhamento.

III. para evitar oscilagdo entre caminhos de custo igual, o RIP especifica
que rotas existentes devem ser mantidas até que uma nova rota tenha
custo estritamente inferior.

IV. o RIP usa uma métrica de contagem de saltos para medir distancias.

Apds a analise das afirmativas acima, assinale a alternativa correta:

(A) Somente I, II e {II estdo corretas.
(B) Somente II e III estfo corretas.
(C) Somente II e IV estdo corretas.
(D) Somente IIl e IV estdo corretas.
(E) Somente I e IV estdo corretas.
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50. Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas abaixo.

51.

“O formato de troca de graficos GIF (Graphical Interchange Format) usa
0 espago de cores e comega com bits para representar cada
uma das dimensdes de cores da figura, gerando um total de bits por
pixel. Depois, cria uma tabela com as cores que mais se aproximam
das cores usadas na figura original para compactar com perdas a figura.”

(A) YUV -8-24-256
(B) RGB-8-24-256

(C) RGB-16-48-256
(D) YUV - 16 —48 — 65536
(E) RGB -8-24-65536

Com relagéo a figura ilustrativa de uma estrutura de arvore abaixo:

Assinale a alternativa correta que representa um caminhamento PRE-
ORDEM desta arvore.

(A) CBDAF
(B) ABCDF
(C) CDBFA
(D) ABFCD
(E) CDFBA

52. Considere o programa escrito em linguagem Python:

import re
for expressao in ['555-321', '555-AGA', 'AAA-555', 'AAA-AGA']:
if re.match(r'"\d{3}-\D{3}$', expressao):
print expressio

Assinale a alternativa correta que representa o resultado impresso:

(A) 555-321

(B) 555-AGA

(C) AAA-555

(D) AAA-AGA

(E) Uma string em branco

53. Considere a classe Teste escrito em linguagem JAVA a seguir:

import java.lang.Math;
public class Teste

{
public static void main(String[] args)
{int a;
try{
a=1/0;

jcatch(Illegal ArgumentException ex ){
System.out.println("1");

jcatch(ArithmeticException ex ){
System.out.printin("2");

Hinally{
System.out.print("3");

3%

Ao executd-lo, assinale a alternativa correta que representa o que serd
impresso em tela.

(A) Apenas o valor “1”,

(B) Os valores “1” e “2”,

(C) Os valores “1”, €27 ¢ “3”,
(D) Apenas o valor “2”,

(E) Os valores “2” e “3”,
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58. Com relagfo a teoria de Engenharia de Software, a figura abaixo ilustra um

59.

estilo arquitetural na construgdo de um software para sistemas baseados em
computador.

Assinale a alternativa que apresenta o estilo arquitetural proposto pela figura.

(A) Arquitetura de Fluxo de Dados.

(B) Arquitetura em Camadas.

(C) Arquitetura Centrada nos Dados.

(D) Arquitetura de Chamada de Procedimentos Remotos.
(E) Arquitetura de Programa Principal/Subprograma.

Considerando os seguintes operadores de um banco de dados relacional em
um comando SELECT:

I.  FROM
.  WHERE
I ORDER BY
IV.  GROUP BY
\Y% HAVING

Assinale a alternativa correta que representam os operadores utilizados
para filtrar ou restringir linhas no resultado de uma consulta.

(A) Somente I e III estdo corretas.

(B) Somente II e V estdo corretas.

(C) Somente I, II e IV estdo corretas.
(D) Somente II, IV ¢ V estfio corretas.
(E) Somente IIT e IV estdo corretas.

60. Em relagdo & teoria de Engenharia de Software, no contexto de projeto no

61.

nivel de componente para sistemas orientados a objeto, coesio implica que
um componente ou classe encapsule somente os atributos e operagdes muito
relacionados entre si e com a classe ou componente propriamente dito. Neste
contexto, quanto aos diferentes tipos de coesdo, associe a segunda coluna de
acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

TIPO DE COESAQ DESCRICAQ

1. Funcional () Apresentado basicamente por operagdes, este
nivel de coesio ocorre quando um médulo efetua um
e apenas um célculo e entdo retorna um resultado.

2. Regimental .
() Todas as operagBes que acessam 0S mesmos

dados sdo definidas em uma classe. Em geral, tais
classes se concentram exclusivamente nos dados em

3. De Comunicagdo questdo, acessando-os e armazenando-os.

() Exibido por pacotes, componentes e classes, esse
tipo de coesdo ocorre quando uma camada de mais
alto nivel tem acesso a servicos de camadas mais
baixas, mas camadas mais baixas nio tém acesso a
camadas mais altas.

4. Paralelo

5. De Camadas

(A)1-3-5
B) 1-4-5
€ 2-5-3
D) 4-2-1
(E) 4-3-1

Com relagéo a biblioteca de boas praticas na oferta de servigos de tecnologia
da informagdo denominada ITIL (Information Technology Infrastructure
Library), suponha que um determinado servigo foi contratado e apresentou
uma disponibilidade de funcionamento de 75%. Sabendo que o quantitavo de
horas acordadas do servigo foi de 40 horas, assinale a alternativa correta que
representa o tempo maximo de downtime permitido.

(A) 2 horas
(B) 8 horas
(C) 10 horas
(D) 20 horas
(E) 30 horas
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INFORMATICA J

CONCURSO DE ADMISSAO — 2017 ao CFO/QC — 2018 Visto:

PAG: 18
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66. Considerando a tabela A e a consulta SQL abaixo, assinale a alternativa

67.

correta com o nmero que representa o retorno da consulta SQL:

SELECT SUM (VALOR)
FROM A
WHERE NOT EXISTS
(SELECT VALOR
3 FROM A AS Al
6 WHERE A1.VALOR = A.VALOR¥2)
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 8
12
A 4
®) 7
©) 9
(D) 15
(E) 21

Considerando a Instru¢do Normativa n° 2, de 30 de abril de 2008 alterada pela
Instrug¢do Normativa n° 3, de 16 de outubro de 2009, Instrucdo Normativa n° 4
de 11 de novembro de 2009, Instrugdo Normativa n° 5 de 18 de dezembro de
2009, Instrugdo Normativa n° 6 de 23 de dezembro de 2013, Instrugdo
Normativa n° 3, de 24 de junho de 2014 e Instruciio Normativa n° 4 de 19 de
margo de 2015, do MPOG/SLTI que dispde sobre regras e diretrizes para a
contratagdo de servigos, continuados ou nfio, por 6rgios ou entidades
integrantes do Sistema de Servigos Gerais — SISG, assinale a tnica das
alternativas a seguir que representa o percentual de patriménio liquido em
relagdo ao valor estimado da contragio necessario para atendimento de
condigdes de habilitagdo econdmico-financeira da licitante:

(A) 5%
(B) 8%
(C) 10%
D) 15%
(E) 20%

68. Com relagdo a teoria de Sistemas de Informacdo e Seguranca da Informaggo,

considere um acesso indevido que se utiliza do disfarce de um enderego de
email ou pdgina da web para enganar usuérios, levando-os a entregar
informagGes cruciais, como senhas de acesso ou numeros de cartdes de
crédito. Nestas condigdes, qual das alternativas abaixo indica esta tatica usual
de hacking.

(A) Spoofing.

(B) Buffer Overflow.
(C) Negagfo de Servigo.
(D) Sniffer.

(E) Bomba Logica.

69. Considerando o modelo proposto pelo PMI (Project Management Institute), o

método do Diagrama de Precedéncia (MDP) ¢ melhor discriminado por
alguns tipos de relacionamentos 16gicos, também chamados de dependéncias
ou relagdes de precedéncia. Neste contexto, assinale a alternativa correta que
representa a dependéncia, ou relacionamento l6gico, cuja atividade
independente deve comegar antes da atividade dependente.

(A) Término para Inicio (TT).
(B) Inicio para Término (IT).
(C) Término para Término (TT).
(D) Inicio para Inicio (II).

(E) Meio para Término (MT).

70. Com relagdo a teoria de Engenharia de Software, considere um teste de carga

em um site de comércio eletrénico. Suponha que, em um dado momento,
10.000 usudrios concorrentes submetem uma solicitagdo (uma transagdo T),
em média, a cada 4 (quatro) minutos. Cada transagdo requer o download de
uma péagina web com tamanho de 6Kbytes. Nestas condi¢des, qual das
alternativas abaixo indica a vazdo de dados que o servidor deve suportar.

(A) 240 kbytes/s
(B) 60 kbytes/s
(C) 40 kbytes/s
(D) 2 megabits/s
(E) 4 megabits/s
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